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Aktivní filtry

1. Zadání:

A. Na realizovaných invertujících filtrech 1.řádu s OZ:

a) Dolní propust

b) Horní propust

c) Pásmová propust

B. Změřte:

a) Amplitudovou frekvenční charakteristiku napěťového přenosu AudB = f(f).

b) Fázovou frekvenční charakteristiku  = f(f)

c) Určete skutečné mezní kmitočty fdD, fhH, fdP, fhP
d) Určete skutečnou vstupní impedanci filtrů Zvst  při f = ........... kHz

Ze změřených charakteristik a parametrů vypočtěte hodnoty součástek zapojení a porovnejte je se skutečně realizovanými hodnotami.

2. Naměřené a vypočtené hodnoty
Amplitudová frekvenční charakteristika napěťového přenosu

	
	
	Dolní propust
	Horní propust
	Pásmová propust

	
	
	U1 =
	1,2
	
	U1 =
	3,5
	
	U1 =
	0,707
	

	č. m.
	f / kHz
	U2 / V
	Au / -
	au / dB
	U2 / V
	Au / -
	au / dB
	U2 / V
	Au / -
	au / dB

	1
	0,1
	6,74
	5,62
	14,99
	0,64
	0,18
	-14,76
	0,70
	0,99
	-0,09

	2
	0,2
	6,74
	5,62
	14,99
	1,26
	0,36
	-8,87
	1,37
	1,94
	5,75

	3
	0,5
	6,74
	5,62
	14,99
	2,84
	0,81
	-1,81
	3,12
	4,41
	12,89

	4
	1
	6,72
	5,60
	14,96
	4,44
	1,27
	2,07
	4,91
	6,94
	16,83

	5
	1,2
	6,70
	5,58
	14,94
	4,81
	1,37
	2,76
	5,33
	7,54
	17,55

	6
	1,5
	6,68
	5,57
	14,91
	5,20
	1,49
	3,44
	5,77
	8,16
	18,24

	7
	2
	6,64
	5,53
	14,86
	5,59
	1,60
	4,07
	6,18
	8,74
	18,83

	8
	5
	6,18
	5,15
	14,24
	6,14
	1,75
	4,88
	6,32
	8,94
	19,03

	9
	10
	5,08
	4,23
	12,53
	6,24
	1,78
	5,02
	5,26
	7,44
	17,43

	10
	20
	3,34
	2,78
	8,89
	6,25
	1,79
	5,04
	3,45
	4,88
	13,77

	11
	50
	1,43
	1,19
	1,52
	6,19
	1,77
	4,95
	1,48
	2,09
	6,42

	12
	100
	0,58
	0,48
	-6,32
	5,99
	1,71
	4,67
	0,60
	0,85
	-1,43

	
	
	fm =
	12 kHz
	
	fm =
	1 kHz
	
	fm = 0,8 kHz a 12,5 kHz

	
	
	aum =
	12 dB
	
	aum =
	2 dB
	
	aum =
	16 dB
	


Příklad výpočtu pro 8. řádek: 
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Fázová frekvenční charakteristika

	
	
	Dolní propust
	Horní propust
	Pásmová propust

	Č. m.
	f / kHz
	 / µs
	 / o
	 / µs
	 / o
	 / µs
	 / o

	1
	0,1
	5203
	187,3
	7269
	261,7
	7322
	263,6

	2
	0,2
	2551
	183,7
	3569
	257,0
	3591
	258,6

	3
	0,5
	1000,6
	180,1
	1347
	242,5
	1349
	242,8

	4
	1
	491,4
	176,9
	624
	224,6
	618
	222,5

	5
	1,2
	407
	175,8
	509
	219,9
	501
	216,4

	6
	1,5
	322,7
	174,3
	396
	213,8
	387
	209,0

	7
	2
	238,5
	171,7
	287
	206,6
	277
	199,4

	8
	5
	88,1
	158,6
	107
	192,6
	95
	171,0

	9
	10
	39,5
	142,2
	52,6
	189,4
	41,4
	149,0

	10
	20
	16,9
	121,7
	26,5
	190,8
	17,4
	125,3

	11
	50
	5,8
	104,4
	10,7
	192,6
	5,9
	106,2

	12
	100
	2,7
	97,2
	5,3
	190,8
	2,7
	97,2


Příklad výpočtu pro 8. řádek:
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Vstupní impedance

	
	
	
	
	
	
	
	f =
	500 Hz

	Dolní propust
	Horní propust
	Pásmová propust

	U / V
	I / µA
	Z / k
	U / V
	I / µA
	Z / k
	U / V
	I / µA
	Z / k

	1,08
	109,3
	9,88
	1,158
	90,96
	12,73
	1,158
	91,12
	12,71


Příklad výpočtu: 
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Výpočet součástek z mezních frekvencí
Dolní propust fm = 12 kHz 
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Horní propust fm = 1 kHz
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Pásmová propust fmd = 0,8 kHz, fmh = 13 kHz
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3. Grafy

Příloha 1 - Amplitudová frekvenční charakteristika napěťového přenosu

Příloha 2 - Fázová frekvenční charakteristika

4. Vyhodnocení
Měřením jsme ověřili teoretické předpoklady. Dolní propust propouští signály nízkých kmitočtů do mezní frekvence 12kHz poté přenos klesá se strmostí 20 dB/dekádu. 
Horní propust propouští signály od mezní frekvence 1 kHz. 

Pásmová propust propouští signály v pásmu od 800 Hz až 13 kHz bez útlumu. Před dolní mezní a za horní mezní frekvencí klesá přenos se strmostí 20 dB/dekádu. Všechny mezní frekvence jsme odečetli z grafu.
Fázový posun je ještě o 180 stupňů posunutý, protože operační zesilovač byl zapojen v invertujícím zapojením.

Při výpočtu součástek z mezní frekvence jsme vždy jednu součástku dosadili a sledovali jsme zda vyjde druhá. Vypočtené hodnoty se od skutečných součástek lišili minimálně.
Impedance dolní propusti jsme vypočetli 9,88kΩ a horní a pásmové propusti 12,7kΩ.
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